
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE UNAÍ, REALIZADA EM SETE DE NOVEMBRO 

DE 2011, ….......................................................................................................................................................................... 
PRESIDENTE: Vereador Hermes Martins Souto (PV) HORÁRIO: (15h16min) QUORUM DE 

ABERTURA: constatada a presença dos Senhores Vereadores: Hermes Martins Souto (PV), Edimilton 

Andrade (PSD), José Inácio (PMN), Thiago Martins (PR), Olímpio Antunes (PSB), Ilton Campos (PSDB), 

Paulo Arara (DEM), Tadeu (PMDB) e Zé da Estrada (PPL), ausente o Vereador Euler Braga (PSDB). 

Verificado o quorum regimental, o Senhor Presidente abriu a reunião sob proteção de Deus e em nome do povo 

unaiense. SUMÁRIO: 1ª PARTE: Procedeu-se à leitura bíblica retirada do livro de Eclesiástico, Capítulo 3, 

Versículos 12 ao 13. O Presidente convidou a todos para ficarem de pé para execução do hino nacional 

brasileiro. O Vereador José Inácio solicitou que fosse dispensada a leitura da Ata da 35ª Reunião Ordinária 

realizada em 31 de outubro de 2011. Colocado em votação, o pedido de dispensa foi aprovado por oito votos 

favoráveis, dois votos contrários dos Vereadores: Ilton Campos e Tadeu, o Presidente declarou a Ata aprovada. 

Procedeu-se a leitura de correspondências. Adentrou no Plenário logo após a chamada nominal o Vereador 

Euler Braga. APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES: Apresentaram proposições os Vereadores: Paulo 

Arara, Zé da Estrada e Ilton Campos. 2ª PARTE: ORDEM DO DIA: (15h34min). A lista de presença acusou 

o comparecimento de dez Vereadores para votação. O Presidente solicitou o Primeiro Secretário, Vereador José 

Inácio, que procedesse a leitura do Ofício n.º 26/GP, de 7 de novembro de 2011, de autoria do Senhor Prefeito 

Antério Mânica, comunicando a inexistência de documentação de desafetação do terreno público da União 

onde está situado o Distrito de Ruralminas em favor deste Município. Primeira Fase: a) Considerando o artigo 

191 do Regimento Interno, que prevê que o Projeto será incluído na ordem do dia, com ou sem parecer, se 

decorridos 60 dias de sua publicação, o Presidente submeteu à votação, em primeiro turno, o Projeto de Lei n.º 

54/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que autoriza a destinação de recursos públicos para o 

setor privado por meio do Plano de Distribuição Prévia de Auxílios, Subvenções Sociais e Contribuições e dá 

outras providências. Por determinação da Presidência o Assessor Jurídico Aron Efren Mendes Reineiros 

prestou maiores esclarecimentos sobre o Projeto de Lei n.º 54/2011, em discussão. O referido Projeto foi 

aprovado por dez votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência, 

encaminharam voto os Vereadores: José Inácio, Ilton Campos, Paulo Arara, Thiago Martins e Olímpio 

Antunes; b) considerando o disposto no artigo 217, §§ 1º e 2º, do Regimento Interno, que prevê que o Projeto 

em regime de urgência será incluído na ordem do dia, para discussão e votação se decorrido 45 dias do 

recebimento pela Câmara, o Presidente submeteu à votação, em primeiro turno, o Projeto de Lei n.º 77/2011, 

de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que estabelece o perímetro urbano do Distrito de Ruralminas, 

Município de Unaí (MG), foi aprovado por oito votos favoráveis, nenhum voto contrário, duas abstenções dos 

Vereadores: Tadeu e Ilton Campos e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: Tadeu, Ilton 

Campos, Edimilton Andrade, Thiago Martins e Paulo Arara; c) submetida à votação, em turno único, a Emenda 

n.º 1 ao Projeto de Lei nº 55/2011, considerando o voto cumulativo do Vereador Hermes Martins Souto na 

qualidade de Presidente, em caso de empate, com base no artigo 80, inciso II, alínea “b” do Regimento Interno 

desta Casa, a Emenda n.º 1 ao Projeto de Lei nº 55/2011, foi aprovada por cinco votos favoráveis, cinco votos 

contrários dos Vereadores: Ilton Campos, Edimilton Andrade, Thiago Martins, Euler Braga e Zé da Estrada, 

nenhuma abstenção e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: Ilton Campos, Tadeu, Edimilton 

Andrade, Olímpio Antunes, José Inácio, Thiago Martins, Euler Braga e Paulo Arara; d) submetida à votação, 

em turno único, a Emenda n.º 2 ao Projeto de Lei n.º 55/2011, foi aprovada por sete votos favoráveis, dois votos 

contrários dos Vereadores: Ilton Campos e Thiago Martins, nenhuma abstenção e uma ausência do Vereador 

Euler Braga, encaminharam voto os Vereadores: Ilton campos, Paulo Arara e Thiago Martins; e) submetida à 

votação, em turno único, a Emenda n.º 3 ao Projeto de Lei n.º 55/2011, foi aprovada por nove votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e uma ausência, do Vereador Euler Braga, encaminharam voto os 

Vereadores: Ilton campos e Tadeu. Fica registrado na presente Ata, os pedidos dos Vereadores Ilton Campos e 

José Inácio que consideram prejudicada a Emenda n.º 4 ao Projeto de Lei n.º 55/2011, uma vez aprovada a 

Emenda n.º 1; f) submetida à votação, em turno único, a Emenda n.º 4 ao Projeto de Lei nº 55/2011, foi 

rejeitada por sete votos contrários, dois votos favoráveis dos Vereadores: José Inácio e Tadeu, uma abstenção do 

Vereador Ilton Campos e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: Ilton Campos, José Inácio, 

Tadeu, Edimilton Andrade  e Thiago Martins; g) submetida à votação, em turno único, a Emenda n.º 5 ao 



Projeto de Lei n.º 55/2011, foi aprovada por oito votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Thiago 

Martins, uma abstenção do Vereador Edimilton Andrade e nenhuma ausência, encaminharam voto os 

Vereadores: Tadeu, Ilton Campos, Edimilton Andrade, Thiago Martins e Hermes Martins Souto; h) submetida à 

votação, em turno único, a Emenda n.º 6 ao Projeto de Lei n.º 55/2011, foi aprovada por nove votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e uma ausência do Vereador Edimilton Andrade, encaminharam 

voto os Vereadores: Tadeu, Thiago Martins e Ilton campos; i) submetida à votação, em turno único, a Emenda 

n.º 7 ao Projeto de Lei nº 55/2011, foi aprovada por nove votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma 

abstenção e uma ausência do Vereador Edimilton Andrade, encaminharam voto os Vereadores: Ilton Campos e 

Paulo Arara; j) submetida à votação, em turno único, a Emenda n.º 8 ao Projeto de Lei nº 55/2011, foi aprovada 

por nove votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e uma ausência do Vereador Edimilton 

Andrade, encaminhou voto o Vereador Paulo Arara; k) submetida à votação, em turno único, a Emenda n.º 9 ao 

Projeto de Lei nº 55/2011, foi aprovada por nove votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção 

e uma ausência do Vereador Edimilton Andrade, encaminhou voto o Vereador Paulo Arara; l) submetida à 

votação, em turno único, a Emenda n.º 10 ao Projeto de Lei n.º 55/2011, foi aprovada por sete votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, uma abstenção do Vereador Ilton Campos e duas ausências dos Vereadores: Edimilton 

Andrade e Thiago Martins, encaminharam voto os Vereadores: Ilton Campos, Paulo Arara e Olímpio Antunes; 

m) submetida à votação, em turno único, a Emenda n.º 11 ao Projeto de Lei nº 55/2011, foi aprovada por sete 

votos favoráveis, três votos contrários dos Vereadores: Ilton Campos, Thiago Martins e Edimilton Andrade, 

nenhuma abstenção e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: Tadeu, Ilton Campos e José 

Inácio; n) submetida à votação, em turno único, a Emenda n.º 12 ao Projeto de Lei n.º 55/2011, foi aprovada 

por oito votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e duas ausências dos Vereadores: 

Edimilton Andrade e Paulo Arara. Esgotado o prazo da segunda parte da presente reunião, o Senhor Presidente 

prorrogou por mais 50 minutos nos termos do artigo 24, inciso II, do Regimento Interno da Câmara Municipal. 

o) submetido à votação, em turno único, o Projeto de Lei n.º 55/2011, devidamente emendado, de 

autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que estabelece a forma de financiamento das políticas 

públicas a serem executadas pelo Município de Unaí em 2012 e dá outras providências, foi aprovado 

por nove votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção uma ausência do Vereador Edimilton 

Andrade, encaminhou voto o Vereador Ilton Campos; p) submetido à votação, em primeiro turno, o Projeto de 

Lei n.º 58/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que autoriza a concessão de direito real de uso 

do imóvel que especifica à Associação dos Amigos do Meio Ambiente e dá outras providências, foi aprovado 

por cinco votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Paulo Arara, quatro abstenções dos Vereadores: Ilton 

Campos, Edimilton Andrade, José Inácio e Tadeu e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: 

Ilton Campos, Edimilton Andrade e José Inácio; q) submetido à votação, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

n.º 79/2011, de autoria do Vereador Zé da Estrada, que institui o Dia da Empregada Doméstica e dá outra 

providência, foi aprovado por oito votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Tadeu, uma abstenção do 

Vereador Ilton Campos e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: Tadeu, Ilton Campos e Zé da 

Estrada; r) submetido à votação, em primeiro turno, o Projeto de Lei n.º 80/2011, de autoria do Vereador Zé da 

Estrada, que institui o Dia Municipal do Caminhoneiro e dá outra providência, foi aprovado por sete votos 

favoráveis, um voto contrário do Vereador Tadeu, uma abstenção do Vereador Ilton Campos e uma ausência do 

Vereador Euler Braga, encaminharam voto os Vereadores: Tadeu, Ilton Campos, Zé da Estrada e Edimilton 

Andrade; considerando o Requerimento verbal do Vereador Paulo Arara, de retirada da presente ordem do dia, 

do Projeto de Lei nº 81/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que denomina Wallerson da Silva 

Couto o bem público que menciona, o Presidente submeteu o Requerimento à votação, em turno único, o 

mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Thiago Martins, uma abstenção 

do Vereador Edimilton Andrade e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: Edimilton Andrade, 

Ilton Campos, Zé da Estrada e Thiago Martins; t) submetido à votação nominal, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 5/2011, de autoria do Vereador Thiago Martins, que concede o Diploma de Mérito 

Empresarial à Rede de Drogarias Nacional, foi aprovado por nove votos sim, nenhum voto não, uma abstenção 

do Vereador Tadeu, e nenhuma ausência, encaminharam voto os Vereadores: Thiago Martins, Ilton Campos e 

Tadeu; u) submetido à votação, em turno único, o parecer que dá redação final ao Projeto de Lei n.º 59/2011, de 

autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que desafeta a fração de imóvel público que especifica e autoriza o 

Poder Executivo a promover a respectiva concessão de direito real de uso à Associação de Pessoas com 



Deficiência de Unaí – APDU – e dá outras providências, foi aprovado por nove votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, nenhuma abstenção e uma ausência do Vereador Paulo Arara; v) submetido à votação, em turno 

único, o parecer que dá redação final ao Projeto de Lei n.º 82/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério 

Mânica, que denomina Geraldo Faustino de Medeiros – Preto Medeiros – o bem público que menciona, foi 

aprovado por dez votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência, 

encaminhou voto o Vereador Ilton Campos; x) submetido à votação, em turno único, o parecer que dá redação 

final ao Projeto de Lei n.º 83/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que denomina João 

Rodrigues da Silva – João Penteado – o bem público que menciona, foi aprovado por dez votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. Segunda Fase: a) submetidos à votação, 

em turno único e em grupo, os Requerimentos de n.º 408, 409 e 410/2011, de autoria de Vereadores, 

que solicitam providências que especificam, foram todos aprovados por dez votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência, encaminhou voto o Vereador Paulo Arara; b) 

submetido à votação, em turno único, o Requerimento n.º 404/2011, de autoria dos Vereadores 

Paulo Arara, Thiago Martins, Olímpio Antunes, Tadeu, Hermes Martins Souto e José Inácio, que 

solicita convocação do Excelentíssimo Secretário Municipal de Serviços Urbanos do Município de 

Unaí, Senhor Alino Pereira Coelho, para reunião especial a ser convocada no prazo máximo de 48 

(quarenta e oito) horas contado a partir da aprovação do presente requerimento, com período não 

superior a 15 (quinze dias) para sua realização, para tratar sobre os temas que menciona, foi aprovado 

por nove votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e uma ausência do Vereador Zé da 

Estrada, encaminharam voto os Vereadores: Paulo Arara e Ilton Campos; c) submetido à votação, em turno 

único, o Requerimento n.º 405/2011, de autoria do Vereador José Inácio, que solicita ao Senhor 

Prefeito do Município de Unaí informações acerca da aquisição e distribuição de sementes aos 

produtores rurais, nos termos que menciona, foi aprovado por dez votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência; d) submetido à votação, em turno único, o 

Requerimento n.º 407/2011, de autoria do Vereador Edimilton Andrade, que solicita, junto à Mesa 

Diretora, a convocação de audiência pública para ouvir a opinião do povo unaiense sobre a falta de 

água e energia elétrica nos Loteamentos Park Clube Areia e Chácaras Rio Preto, foi aprovado por 

nove votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Tadeu, nenhuma abstenção e nenhuma ausência, 

encaminharam voto os Vereadores: Tadeu, Edimilton Andrade, Zé da Estrada, Olímpio Antunes, José Inácio, 

Euler Braga, Paulo Arara e Ilton Campos; e) submetida à votação, em turno único, a Moção de 

Congratulação n.º 35/2011, de autoria do Vereador Olímpio Antunes, com o Senhor Rafael Bispo da 

Rocha em virtude de sua aprovação no exame da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB/MG, em 

12 de setembro de 2011, foi aprovada por nove votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Tadeu, 

nenhuma abstenção e nenhuma ausência; f) submetida à votação, em turno único, a Moção de 

Congratulação n.º 36/2011, de autoria do Vereador Edimilton Andrade, com o Senhor Thiago 

Mundim Magalhães em razão dos relevantes serviços prestados aos nossos munícipes na condição 

de Analista em Fisioterapia do Hospital Municipal Doutor Joaquim Brochado, no ano de 2011, foi 

aprovada por nove votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Tadeu, nenhuma abstenção e nenhuma 

ausência, f) submetida à votação, em turno único, da Moção e Congratulação n.º 37/2011, de autoria do 

Vereador Euler Braga, com a Empresa Casa do Caçador em razão dos 40 (quarenta) anos de sua fundação, 

comemorados em 25 de março de 2011, foi aprovada por nove votos favoráveis, um voto contrário do 

Vereador Tadeu, nenhuma abstenção e nenhuma ausência; g) está em votação, em turno único, a Moção de 

Congratulação n.º 38/2011, de autoria do Vereador Edimilton Andrade, com o Senhor Rodrigo Damião 

Magalhães em razão dos relevantes serviços prestados aos nossos munícipes na qualidade de Vigilante do 

Hospital Municipal Doutor Joaquim Brochado, foi aprovada por nove votos favoráveis, um voto contrário do 

Vereador Tadeu, nenhuma abstenção e nenhuma ausência, A Câmara Municipal de Unaí, por intermédio 

do Requerimento nº 413/2011, de autoria do Vereador Zé da Estrada, com apoio de todos os 

Vereadores, manifestou pesares aos familiares do Senhor José André Zago pelo seu lamentável 

falecimento, ocorrido no dia 4 de novembro do corrente. A Câmara Municipal de Unaí, a 

Requerimento Verbal do Vereador Edimilton Andrade, com apoio de todos os Vereadores, 

manifestou pesares aos familiares da Senhora Divina Maria Rodrigues pelo seu lamentável 

falecimento, ocorrido no dia 3 de novembro do corrente. A Câmara Municipal de Unaí, a 



Requerimento Verbal do Vereador Tadeu, com apoio de todos os Vereadores, manifestou pesares aos 

familiares do Senhor José Alaor de Faria pelo seu lamentável falecimento, ocorrido no dia 4 de 

novembro do corrente. Transcorrido três horas e trinta minutos a duração da reunião com base no artigo 23 

do Regimento Interno desta Casa, passou-se, por este motivo, para a quarta parte da reunião. 4ª 

PARTE:ANÚNCIO DA ORDEM DO DIA: Primeira Fase: a) discussão e votação, em segundo turno, do 

Projeto de Lei n.º 54/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que autoriza a destinação de recursos 

públicos para o setor privado por meio do Plano de Distribuição Prévia de Auxílios, Subvenções Sociais e 

Contribuições e dá outras providências; b) discussão e votação, em primeiro turno, do Substitutivo n.º 1 do 

Projeto de Lei n.º 60/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que desafeta a fração de imóvel 

público que especifica e autoriza o Poder Executivo a promover a respectiva concessão de direito real de uso à 

Loja Maçônica Aurora de Unaí n.º 3532 e dá outras providências; c) discussão e votação, em segundo turno, do 

Projeto de Lei n.º 77/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que estabelece o perímetro urbano do 

Distrito de Ruralminas, Município de Unaí (MG); d) discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei 

Complementar n.º 2/2011, de autoria do Senhor Prefeito Antério Mânica, que reduz, amplia e distribui número 

de vagas dos cargos que especifica e altera a Lei Complementar n.º 56, de 30 de outubro de 2006, que “dispõe 

sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração do Magistério Público do Município de Unaí e 

dá outras providências”; e) discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei n.º 58/2011, de autoria do 

Senhor Prefeito Antério Mânica, que autoriza a concessão de direito real de uso do imóvel que especifica à 

Associação dos Amigos do Meio Ambiente e dá outras providências; f) discussão e votação, em segundo turno, 

do Projeto de Lei n.º 79/2011, de autoria do Vereador Zé da Estrada, que institui o Dia da Empregada 

Doméstica e dá outra providência; g) discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei n.º 80/2011, de 

autoria do Vereador Zé da Estrada, que institui o Dia Municipal do Caminhoneiro e dá outra providência; h) 

discussão e votação, em turno único, do parecer que dá redação final ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 

5/2011, de autoria do Vereador Thiago Martins, que concede o Diploma de Mérito Empresarial à Rede de 

Drogarias Nacional; Segunda Fase: a) votação, em turno único e em grupo, dos Requerimentos de n.º 

411, 412, 414, 415, 416 e 417/2011, de autoria de Vereadores, que solicitam providências que 

especificam; b) discussão e votação, em turno único, da Moção de Congratulação n.º 39/2011, de 

autoria do Vereador Edimilton Andrade, com a Senhora Rejane de Fátima em razão dos relevantes 

serviços prestados aos nossos munícipes na qualidade de Técnica de Controle de Infecção 

Hospitalar do Hospital Municipal Doutor Joaquim Brochado, no ano de 2011; c) discussão e 

votação, em turno único, da Moção de Congratulação n.º 40/2011, de autoria do Vereador Edimilton 

Andrade, com a Senhora Shirley Rosa Martins em razão dos relevantes serviços prestados aos 

nossos munícipes na qualidade de servidora do Hospital Municipal Doutor Joaquim Brochado, no 

ano de 2011. QUORUM DE ENCERRAMENTO: Constatada a presença final de dez Vereadores a seguir: 

Hermes Martins Souto (PV), Edimilton Andrade (PSD), José Inácio (PMN), Thiago Martins (PR), Euler Braga 

(PSDB), Olímpio Antunes (PSB), Ilton Campos (PSDB), Paulo Arara (DEM), Tadeu (PMDB) e Zé da Estrada 

(PPL). HORÁRIO DE ENCERRAMENTO: (19h 00min). Ass. Vereador Hermes Martins Souto 

(____________________). Presidente. Ass. Vereador José Inácio (__________________) Primeiro Secretário 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


